

团市委：构建“从离土到返乡”的全周期人才引育体系

本报讯 “父母在，不远游。作为家中独子，以前我对这句话没有太多的感触，直到那一天发现皱纹悄然爬上父母的眼角，我才意识到，能在家门口工作是一件十分幸福的事。”在了解到我市创业扶持相关政策后，在外闯荡了三年的程嘉航，毅然辞去了稳定工作，回家乡卖起了鸡蛋，成为一名年轻的农创客。

早在2019年，我市就提出“大学生返乡计划”，通过“青雁归巢”“百校专列”“直播带岗”等有效举措，激发了引才的创造性张力，在一系列政策因素的刺激下，返乡青年人数不断增长。建德籍大学生返乡人数从3年前的不足200人增长到2021年的700余人，占每年外出求学大学生人数的三分之一。今年暑期，在建德参加社会实践的大学生人数更是超过1000人，3年间这个数据翻了两番。

关于返乡人数的持续上升，市委组织部人才办相关负责人表示，成功的关键是“青雁归巢”全周期人才引育体系的构建。不管是理念观念、引才路径，还是产业转型、创新动能，建德的大学生引育模式都进行了一系列颠覆式创新和全方位变革。除此之外，产业的持续发展、优异的引

才环境、愈发便捷的交通路网、配套的迭代升级等因素叠加，最终迎来了大学生返乡热潮。

建德学子工作站的建立就是“青雁归巢”全周期人才引育体系的关键一环，也是建德直接联系学子、吸引大学生返乡的重要平台。

从2020年5个城市试点学子工作站，到今年36所高校学子工作站遍地开花，再到我市首个省外高校建德学子站山东分站的成立，我市通过学子工作站直接联系的学子已超过2600人。通过建立微信群云阵地，团市委实现了家乡信息“一键直达”在外学子，同时为建德学子们提供了一个网络集聚地，大家可以相约桌游、运动、品鉴美食、了解城市，每逢寒暑假更是群内最热闹的时候，组团购买火车票一起回家，假期聚会一块玩耍。上周，我市继续扩大高校学子工作站的覆盖范围，预计到年底，学子工作站直接覆盖学生人数将达6000人，达到建德籍在外学子人数的55%。

“从离开家乡的那一刻就开始想念，感谢家乡政府让我们在外求学的学子有了一个情感的寄托之地。”23岁的建德籍在读博士叶诚就读于浙江大学结构工程专业，在得知浙江大学要设立建德籍学

子工作站后，叶诚第一时间积极参与，并通过面试成为了站长。在今年的建德菁才学子主题活动中，他作为站长代表，向大家详细介绍了学子工作站的服务内容。

为了让学子工作站与家乡联系更加紧密，团市委通过资源共享融合，为每个工作站搭配了一个联系单位，明确服务清单，每年提供8000元经费保障，聘任站长为联系单位的兼职团市委副书记，为学子工作站提供官方认证和健全的体制机制，打造“铁打的营盘”，即便站长毕业离开，工作站也将延续下来。

“青雁归巢”全周期人才引育体系根据学生的成长规律，用“启航、远航、归航”分别对应高中、大学、毕业就业创业三个不同阶段，涵盖了政治、科技、技能、经营管理、公益等多个领域的青年人才培养计划，统筹部门、企业、高校、中介机构等各方资源，实现全过程动态信息掌握和跟踪服务。

“下一步，我们将继续围绕‘青雁归巢’全周期人才引育体系，着力优化识才爱才敬才用才的人才生态环境，让更多的在外游子重新了解建德，回到家乡创业就业。”团市委相关负责人表示。（记者 邓林）

本报讯 10月27日，建德市粮油产业农民合作经济组织联合会召开第一届会员大会，选举产生理事会理事长，标志着我市粮油产业农合联成立。

据了解，目前，全市建成粮食烘干中心32个，粮油加工中心6个，育秧中心6个，购置粮食烘干机116台，培育农机社会化服务组织6家。

建德市粮油产业农合联的成立，对强化粮油产业示范引领，完善产业扶持政策起到了积极的促进作用。针对我市整体农业基础设施仍然薄弱，农业抗御自然灾害的能力有待提升等情况，粮油产业农合联将健全服务功能，在生产服务领域立足多样化、个性化、社会化服务需求，积极发展新型专业化社会化服务组织；在供销服务领域，充分利用供销社的资源优势，扎实推进粮油产业营销的品牌化、产业的链条化建设；在信用服务方面，充分发挥农商银行、农信担保、政策性保险机构的作用，增强农合联平台的金融服务基础支撑，切实解决农合联会员融资难、融资贵等问题。

会员们一致认为，建德市粮油产业农合联要突出共富理念，从探索项目合作和措施配套发力，不断夯实市场基础；以数字赋能、数智引领，不断优化提升粮油产业农合联专业模块和数字农合联应用场景，加速产业迭代升级，赋能产业高质量发展，努力把“三位一体”改革打造成为共同富裕示范区建设标志性成果。同时，积极探索农旅结合、一二三产融合发展的复合型产业发展模式。

据了解，截至目前，市供销合作总社已成立了吴茱萸、中药材、香榧、茶叶、粮油五大产业的农合联。产业农合联改革的深入推进，助推了我市农业产业的发展，有效促进了富民增收。（记者 邵悦）

建德市粮油产业农合联成立

桂花树下闻戏声 戏迷票友乐悠悠

日前，在新安江文化广场一侧，戏剧票友们相聚在桂花树下，吹拉弹唱“梁祝”“双珠凤”“白蛇传”等精彩的越剧选段，自娱自乐，其乐融融。

（记者 宁文武）



建德 全国文明城市

“社会主义核心价值观”公益广告

社会主义核心价值观

国家	富强	民主	文明	和谐
社会	自由	平等	公正	法治
公民	爱国	敬业	诚信	友善